Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

W tabeli przedstawiono informacje z wypozyczalni samochodéw.

Klasa samochodu g mtlzg:?\:ijig:::obe Optaty dodatkowe (kaucja)
A 80 zt 1000 z1
B 120 zt 1500 zt
150 zt 2000 zt
D 200 zt 2500 zt

Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Kwota obejmujgca koszt wypozyczenia samochodu klasy C na trzy doby oraz kaucje za ten samo-
chéd jest réwna

A. 450 zt B. 1650 zt C. 2000 zt D. 2450 zt

Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Cena wypozyczenia na jedng dobe samochodu klasy A stanowi & ceny
wypozyczenia samochodu klasy B na taki sam czas. 3

Kwota obejmujgca koszt wypozyczenia samochodu klasy C na osiem dob
oraz kaucje za ten samochod jest réwna 3200 zt.

Zadanie 3. (0-1)
O ile procent wigksza jest kaucja za samochéd klasy D od kaucji za samochdd klasy C? Wybierz
poprawng odpowiedz sposréd podanych.
A. 15% B. 20% C. 25% D.30%

Zadanie 4. (0-1)
Samoché6d w czasie 20 sekund przejechat droge dtugosci 600 m.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Srednia predkos¢ samochodu byta réwna
A. 30 km/h B. 108 km/h C. 120 km/h D. 216 km/h
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Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 5. (0-1)

Droga ze szkoly do parku dinozauréw ma dlugos¢ 42 km. Autokar z uczniami pokonal t¢ droge
w czasie 45 min. Powr6t do szkoly inng droga diuzsza o 10 km trwat dtuzej o 10 min.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Autokar ze szkoly do parku jechat ze $rednig predkoscig 55 km/h. e

Autokar w obie strony jechal z t3 samg $rednig predkoscig 56 km/h. P | F

Zadanie 6. (0-1)

Na ktorym wykresie zaznaczono liczby, ktorych odleglos¢ od -2 jest wigksza niz 3? Wybierz
poprawng odpowiedz spos$réd podanych.

AN S

5-4-3-2-1 012 3 45 «x -5-4-3-2-1 012 3 45 «x
cEEENS . . g D.H . . S
-3-4-3-2-1 01 2 3 4 5 x =5-4-3 21 012 3.4 5 %

Zadanie 7. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.
8. 2
4" :4

Wyrazenie -44 zapisane w postaci potegi o podstawie 4 to
Yy p p potegi o p

42

A. 4% B. 4° C.48 D.4}?

2
Dane sg liczby: M = (-1,1)3, N = (%j B J49 - 364 ,Q=(-3)>%

Zadanie 8. (0-1)

Ktore z ponizszych zdan jest falszywe? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. Najwigksza z podanych liczb to Q.

B. Wszystkie podane liczby s3 dodatnie.

C. Suma podanych liczb jest liczbg dodatnig.

D. Dwie sposéréd podanych liczb sg wigksze od 4.

Zadanie 9. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Warto$¢ wyrazenia 2Q —3P jest rGwna

A.9 B. 21 C. 27 D.99
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Matematyka - Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 10. (0-1)

Do wypozyczalni roweréw zakupiono trzy damki i cztery rowery trekkingowe. Gdyby rower trek-
kingowy byt o 300 zt drozszy, to kosztowalyby dwa razy tyle co damka.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Jesli x oznacza cen¢ damki (w zt), to koszt kupionych roweréw wyrazony w zlotéwkach opisuje
wyrazenie

A.7x-300 B. 7x - 1200 C. 11x-300 D.11x - 1200

Zadanie 11. (0-1)

3x—y=2
Ktdra para liczb jest rozwigzaniem ukladu réwnan { % ? Wybierz poprawna odpo-
wiedz sposréd podanych. T B b

x=4 x=1 x=-3 x==5
A B. C. D.
y=10 y=0 y=-11 =-24
Zadanie 12. (0-1)
Podczas sadzenia lasu 4 ochotnikdéw w ciagu 7 dni sadzi 10 tys. drzewek. Czy 35 ochotnikéw da

rade zasadzi¢ 10 milionéw drzewek w 80 dni?
Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposréd A-C.

A. liczba ochotnikéw jest odwrotnie proporcjonalna do liczby dni
L 27 da
10000 10000000

poniewaz | B liczba ochotnikéw jest odwrotnie proporcjonalna do liczby drzewek
i4-7-10000#35-80-10 000 000.

C.@iz
35 4

Zadanie 13. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkgji f.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Funkcja f przyjmuje wartosci ujemne dla argumentéw x
spelniajacych warunek

A —4<x<-2
B.-2<x<0
C.-2<x<3
D.-3<x<5
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Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 14. (0-1)

Srednia arytmetyczna liczb: 2, 8, 14, x jest réwna 15.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczba x jest rowna
A. 46 B. 36 C. 26 D.6

Na rysunku przedstawiono plan prostokatnej
dzialki wraz z domem letniskowym. Wejscie
do domu umiejscowione jest dokladnie na
$rodku dziatki.

Zadanie 15. (0-1)

Ile aréw ma powierzchnia tej dzialki? Wybierz poprawna odpowiedz sposréd podanych.
A.12a B.12a C.120a D. 1200 a

Zadanie 16. (0-1)
W rogu dziatki umiejscowiono $§mietnik.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Odlegtos¢ od wyjscia z domku do $mietnika jest réwna okoto
A.2lm B-23.5m C.25m D.26,5m

Zadanie 17. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole kota wpisanego w kwadrat o boku 22 jest réwne

T
A~ B. C.\2n D.2n

Zadanie 18. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Dlugos¢ odcinka x jest rowna

A.5 B.6
C.7 D.8
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Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 19. (0-1)

Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. Tréjkat rownoboczny ma trzy osie symetrii i nie posiada §rodka symetrii.

B. Tréjkat rownoboczny ma trzy osie symetrii i posiada $rodek symetrii.

C. Tréjkat rownoboczny ma tylko jedng o$ symetrii i nie posiada §rodka symetrii.
D. Tr6jkat rbwnoboczny ma tylko jedng o$ symetrii i posiada srodek symetrii.

Dany jest prostopadtoscian o krawedziach dlugosci: a, 5a, 6a.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Objetos¢ tego prostopadloscianu jest 30 razy wigksza od objetosci szescianu
o krawedzi a.

Pole powierzchni catkowitej tego prostopadioscianu jest 82 razy wigksze
od pola kwadratu o boku a. :

TR

Na rysunku przedstawiono réwnolegtobok ABCD.
Uzasadnij, ze trojkaty ABS i CDS sg przystajace.

Zapisz uzasadnienie.
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Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 22. (0-3)

Na rysunku przedstawiono prostopadloécienng

gablote o wymiarach 200 cm x 90 cm x 30 cm.
Wszystkie $ciany poza dwoma: dolng i tylna (za-
malowane na rysunku) sg wykonane ze szkla. Ja- 30 cm
kie pole ma szklana czgsc¢ tej gabloty?

Zapisz obliczenia i sformuluj odpowiedz.

200 cm

Zadanie 23. (0-4)

Roczny bilet wstgpu do krakowskiego zoo kosztuje tyle, ile 10 biletéw normalnych i 2 bilety ulgowe.
Bilet normalny i bilet ulgowy kosztujg tacznie 28 z. Cena biletu normalnego jest 0 80% wyzsza od
ceny biletu ulgowego. Ile kosztuje roczny bilet wstepu do zoo w Krakowie?

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.

© Copyright by Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne sp. z o. o. 39



